

国羽捧起苏迪曼杯 开启巴黎奥运备战征程

再度卫冕 谁“羽”争锋

本报记者 刘 晓

从惊心动魄的半决赛到波澜不惊的决赛，近日在江苏苏州举行的2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛上，中国羽毛球队实现三连冠，第13次捧起苏迪曼杯。随着苏杯落幕，国羽球员踏上了备战巴黎奥运会的征程。

永不放弃 成功翻盘

苏迪曼杯是一个国家或地区羽毛球综合实力的“大考”，混合团体比赛涵盖了男单、女单、男双、女双和混双5个项目。两年前的芬兰举行的苏迪曼杯比赛，中国队在决赛中3:1击败日本队成功卫冕。此次在苏州主场作战，国羽的目标依旧是捧杯。从小组赛开始，中国队便展现出良好状态，以3个5:0接连击败埃及队、新加坡队和丹麦队。1/4决赛，中国队直落三盘取胜印尼队，顺利闯入四强。

与日本队的半决赛堪称惊心动魄。前三场比赛，混双组合冯彦哲/黄东萍和女单陈雨菲相继负于对手，石宇奇在先输一局的情况下连追两局，中国队大比分1:2落后。关键的男双较量，中国组合刘雨辰/欧烜屹在决胜局连续挽救4个赛点，连得6分上演绝地逆转，将球队从悬崖边救了回来。最后一场女双对决，世界排名第一的陈清晨/贾一凡再接再厉，轻松战胜对手，帮助中国队闯入决赛。

经历了半决赛7个小时的马拉松战役，中国队在决赛中反倒轻松惬意，直落三局击败韩国队。比赛中，混双世界排名第一的郑思维/黄雅琼以及石宇奇均击败对手。前一天丢分的陈雨菲及时调整状态，面对本赛季

两次赢过自己的安洗莹，她没有给对手留下太多机会，以2:0取胜，为中国队锁定胜局。

中国羽毛球协会主席张军在点评中国队在苏杯上的发挥时表示，国羽队员在苏杯上的发挥时，国羽队员几次在输掉一局的情况下成功翻盘，这是最令人满意的地方。

“比赛中出现了很多问题和困难，但是队员们很从容地去面对困难，通过调整寻找胜机，最后获得胜利。”张军说，中国队在比赛中永不放弃，展现了整个团队的齐心协力。

队伍成熟 新人成长

张军认为，与2019年重夺苏迪曼杯的那支年轻队伍相比，征战此次苏杯的中国队已经是一支成熟的队伍。他表示，中国男队整体实力不断补强，头号男单石宇奇复出以来状态提升，男双有两对优秀的组合；女队的优秀人才很多，女单和女双要在压力下发挥最好水平。

在男单方面，目前排名世界第七的石宇奇在苏杯上5次登场，全部取得胜利。特别是在半决赛上，在首场混双落败、自己又先丢一局的危急局面下，石宇奇顶住压力为球队拿下关键一分。00后小将李诗沣在同丹麦队的比赛中亮相，本赛季他曾战胜石宇奇夺得全英赛冠军，是中国男单的后起新秀。

女单方面，东京奥运会冠军陈雨

菲肩负重任，既有落败“苦主”山口茜的遗憾，也有击败安洗莹的喜悦。在家乡作战的何冰娇虽登场机会不多，但表现较为稳定。

男双赛场，在奥运新周期并肩作战的刘雨辰/欧烜屹经受了心理和技术的双重考验，苏杯冠军有望让两人实现新的蜕变。00后组合梁伟铿和王昶也在比赛中得到了上场的机会，在大赛中积累经验。

由于国羽强大的整体实力，女双“凡尘”组合陈清晨/贾一凡和郑雨/张殊贤出场时间不多，但都具备了一锤定音的能力。

在混双方面，老组合郑思维/黄雅琼在决赛中拿下第一分，为中国队奠定了胜局。新组合冯彦哲/黄东萍在本赛季夺得多项国际赛事冠军，但半决赛中的意外丢分，说明两人的稳定性仍有待加强。

巴黎之路 任重道远

一年前，中国羽毛球女队2:3负于韩国队，痛失尤伯杯，中国男队也在汤姆斯杯中止步四强。由于疫情等原因，年轻队员缺少在国际赛场的征战机会，暴露出不少问题。经历了一年时间的调整和大赛历练，国羽在苏迪曼杯上重新找回了信心。

本届苏迪曼杯是巴黎奥运会的首站积分赛。距离巴黎奥运会还有1年多的时间，横亘在中国队面前的对手

依然强大。

虽然陈雨菲、何冰娇、王祉怡等球员已跻身世界排名前十，但目前世界女单可谓强手如云，山口茜、安洗莹以及中国台北选手戴资颖等名将将与国羽选手的交手互有胜负。男单赛场战况亦然，世界排名第一的丹麦名将安赛龙遭遇伤病，未能与中国球员在苏杯上交手；此外，印尼的金廷和乔纳坦、马来西亚选手李梓嘉、新加坡选手骆建佑也具备较强实力，石宇奇要想从中突围，难度不小。

在双打方面，中国队在混双和女双项目上均拥有世界排名第一的组合，且都有一对同样出色的“双保险”。男双项目中，两个新组合均排名世界前十，但要想冲击领奖台，还要闯过印尼组合阿尔菲安/阿迪安托、马来西亚组合谢定峰/苏伟译、日本组合保木卓朗/小林优吾等对手的包围圈。

值得一提的是，此次苏迪曼杯期间，羽毛球男单奥运冠军谌龙与世界冠军张楠、刘成、李俊慧等球员一起，参加了中国羽协举行的退役仪式。退役后，谌龙成为中国羽毛球球队的专家组成员，协助球队备战。老将谢幕，新人登场，中国羽毛球队在传承中继续前行。

张军说，希望大家齐心协力，打好自己的每一站比赛、每一场球、每一分，为在巴黎奥运会站到最高领奖台而努力。

中国战队问鼎英雄联盟季中冠军赛

本报电（记者刘 晓）近日，2023英雄联盟季中冠军赛（MSI）在英国伦敦落下帷幕。中国战队JDG以3:1的比分战胜BLG，队史首次捧起国际赛事冠军奖杯。这是LPL队伍首次在英雄联盟国际赛事中会师决赛，也是中国战队连续第三年夺得MSI冠军。JDG中单卓定（ID: knight）获得总决赛最有价值选手（FMVP）。

据了解，早在2015年，京东就发

布Game+战略，成为多家电子竞技赛事的赞助商。随后，京东正式推出UGU全国电竞赛事，JDG电子竞技俱乐部也正式成立。经过多年努力，最终在本赛季捧起MSI冠军奖杯。在发力电竞赛事的同时，京东还不断打造新的消费场景，如联合哔哩哔哩网站共同发起“改造电竞房”挑战活动，携手LPL赛区在赛事内打造京东晚8点特色观赛体验等，进一步拓展电竞线上购物场景。



绿茵场上展风采

近日，2023年“亚足联女足日”女孩足球节（上海宝山站）在上海竞达白沙基地举行，小球员们参加了丰富多彩的足球游戏，驰骋绿茵场。近年来，上海宝山发挥基层体育社会组织的能力和优势，拓宽办赛思路和办赛模式，打造了“超霸杯”“战FUN宝山”等一批具有鲜明地域文化特色、带动群众广泛参与的自有品牌赛事活动。

图为小球员在绿茵场上比拼。 王 初摄（人民视觉）

京津冀国际公路自行车挑战赛举行

本报电（立 风）2023年京津冀“爱长城·向未来”暨第八届“和谐杯”国际公路自行车挑战赛（兴隆站）近日在河北省承德市兴隆县兴隆山景区拉开帷幕。

本届赛事由河北省体育局、北京市体育局、天津市体育局、河北省承德市人民政府、北京市平谷区人民政府、天津市蓟州区人民政府主办。赛事共设五个组别，分别是男子精英组、男子大众组、女子组、男子山地车

组和欢乐骑行组，共吸引了来自京津冀及全国各地19个省区市的自行车运动员和骑行爱好者约500人参加比赛。

兴隆山景区是国家4A级景区，景区地形地貌奇特，山水资源丰富，峡谷溪流纵横交错，形成一道天然的山水画廊，骑行在山间，秀美山水和静谧村落和谐相融，竞技之余也能享受途中秀丽的山川风景。

“幼儿新体育”展示活动在京举办

本报电（苟巧玲）全国“幼儿新体育”展示活动近日在中国科学院第三幼儿园成功举办。此次活动由全国学校体育联盟（教学改革）指导、北京市学校体育联合会主办，是第二届全国学校体育联盟（教学改革）现场展示活动暨研讨会的六大版块之一。

据介绍，中国科学院第三幼儿园展示活动的主题为“科学运动，

健康成长”，包括开场舞、幼儿素质操和器械操、全园运动会、感统游戏、安全教育、体能循环游戏等展示活动。展示活动后，专家与参会人员共同进行研讨交流。此次展示活动对于发挥幼儿园教育的综合教育功能，提升体育教育的育人水平提供了新方向，新思路，同时也进一步推进了幼儿园体育工作的可持续发展。



里昂网球公开赛张之臻止步首轮

据新华社电 在5月22日的男子职业网球选手协会（ATP）里昂网球公开赛上，中国选手张之臻在正赛首轮以3:6、2:6不敌法国本土小将弗尔斯。

自从在马德里大师赛上强势闯进八强，创下中国大陆男单选手在ATP1000级别赛事中的最好成绩后，张之臻的状态不太理想。罗马大师赛他止步资格赛首轮，来到里昂，尽管他从资格赛中突围，依然未能迈过正赛首轮关。

本场比赛，张之臻在首盘比赛中率先破发，一度取得3:2的领先，但在对手回破后，张之臻突然

崩盘——两盘加起来连丢9局，不仅输掉了首盘比赛，第二盘也以0:5大比分落后。

整场比赛张之臻送出了高达7次双误，但对手一次都没有。

尽管顽强的张之臻在第二盘一度连破保将局分追至2:5，并在第八局再度逼出破发点，但弗尔斯这次没有再给他机会，挽救破发点后兑现了自己的发球胜赛局，最终以6:2拿下第二盘并赢得本场比赛。

当天其他比赛中，法国老将加斯奎特以3:6、5:7不敌瑞典选手耶梅尔，同样止步首轮。

非遗内家拳在闽西开花结果

本报电（王友唐）内家拳是一种集武术、养生为一体的精妙拳法，是浙江省非物质文化遗产。近年来，经代表性传承人夏宝峰深耕细作，已在中国传统文化武术百花园中绽放。其中，福建闽西龙岩武馆馆长翁西球是突出代表之一。

龙岩武馆占地500平方米，平时到武馆学拳者有200多人，目前已培养出内家弟子超过3000人。很多学员已经在上海、福建三明和厦门等地开馆，传授内家拳。

据了解，2016年4月，内家拳传承人夏宝峰来

到龙岩调研，成立了福建省首家内家拳馆。为推动内家拳在闽西开花结果，翁西球用多种方式弘扬武术文化，推广全民健身，让更多人了解学习内家拳。日前，内家拳闽西7周年活动在龙岩举行，10多名全国著名武术家齐聚一堂，开展武术交流。

“当年龙岩的传统武馆非常少，现在通过努力，拳馆数量已经越来越多了。”翁西球说，他将和内家拳习练者踔厉奋发，让中华武术进一步发扬光大。



三人篮球 精彩纷呈

近日，在菲律宾马尼拉大区马卡蒂市举行的国际篮联3x3世界巡回赛马尼拉大师赛决赛中，中国福田队以17:21不敌塞尔维亚UB Huishan NE队，获得亚军。图为球员在比赛中。

乌马利摄（新华社发）